

# PTÁČCI V ZIMĚ

V naší zemi žije mnoho druhů ptactva, ale jen někteří zde zůstávají i přes zimu. Hodně se jich na podzim stěhuje do teplých krajín, ne, že by se jim u nás nelíbilo, ale v zimě, když je všechno pod sněhem nemohou najít dostatek potravy. Jakmile na zem dopadne první hřejivý

jarní paprsek, vracejí se zpátky. Z těch, co odlétají, jsou to třeba: vlaštovky, jiříčky, rorýsi, kukačky i čápi, kteří cestují až do daleké Afriky.

V zimě můžeme v zahradách a lesích spatřit dovádějící sýkorky (modřinky, parukářky, uhelničky...), nebo ptáčka šoupálka, brhlíka, střízlíka, ale také dařla, žluvu i strakapouda.

Ti všichni trpí hladem. Pod sněhem jsou louky, pole, sníh přikryl všechnu potravu. Ptáčci se ze sněhu neradují jako vy, děti, je jim zima a mají hlad. Pomožme jim přežít! Určitě máte na zahradě krmítko, nebo jste ho viděly na procházce a když ne, vyrobte si ho. Tatínek či maminka vám jistě pomohou. A co naši ptáčci v zimě rádi? Je nesprávné sypat ptáčkům vše, co doma zbyde. Vrabům či kosům to neškodí, ale ostat-

ním by to mohlo ublížit. Ptáčci v zimě potřebují především hodně tuku, aby jim bylo teplo, proto jim nasypeme různá olejnatá semínka (mák, slunečnice, lněné či konopné semínko), semeno šišek, bukvice, šípky, také proso, oves, pohanku. Na provázek či kousek drátu připevníme slaninu, lůj nebo kousek sádla a zbydou-li vám drobečky buchet, rohlíku, chleba, nevyhazujte je i na nich si rádi pochutnají.

Toulající hejna si navyknu, že u vás najdou potravu a zůstanou na zahradě. Kromě krmítek prohledávají kůru stromů, vyzobávají škůdce a tím stromy léčí. V noci přespávají v budce, poblíž krmítek a můžeme počítat s tím, že se v nich na jaře usadí a vyvedou mladé. Až skončí zima tak se vám ptáčci za vaši péči odmění. Vzpomenete si na to každé ráno, až půjdete do školky či do školy a celou cestu vás bude vyprovázet ptačí sbor. Bez ptáčků by na zemi bylo smutno.

**Padá sníh a přišla zima,  
na ptáčky se zapomíná.  
Nebojte se sněhu, zimy.  
Do krmítka každý den,  
zrníčka vám nasypem.**